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На основу члана 13. Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју („Сл. гласник
РС", бр.10/2013, 142/2014, 103/2015, 101/2016, 35/2023, 92/2023 и 94/2024), Правилника о

обрасцу и садржини програма подршке за спровођење пољопривредне политике и политике
руралног развоја и обрасцу извештаја о спровођењу мера пољопривредне политике и

политике руралног развоја („Сл. гласник РС”, бр. 24/15, 111/15, 110/16,16/18 и 87/19), члана 46.
Закона о локалној самоуправи („Сл. гласник РС", бр.129/07, 83/2014- др.закон, 101/2016-
др.закон, 47/2018 и 111/2021-др.закон), члана 70. Статута општине Кладово („Сл. лист

општине Кладово", бр. 7/2019, 11/2024), Одлуке о буџету општине Кладово за 2025. годину
(„Сл. лист општине Кладово“ бр. 12/2024), а по прибављеној сагласности Министарства
пољопривреде, шумарства и водопривреде, Општинско веће општине Кладово доноси

ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И ПОЛИТИКЕ
РУРАЛНОГ РАЗВОЈА ЗА ОПШТИНУ КЛАДОВО У 2025.ГОДИНИ

I. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА

Анализа постојећег стања

Географске и административне карактеристике: Општина Кладово се налази у региону Јужне и
Источне Србије, у Борској области. Простире се на површини од 629 км², обухватајући 23 насеља са
17435 становника. Административни, културни и економски центар општине је Кладово. Територија
општине Кладово простире се на крајњем истоку Србије,  захватајући део Влашко-понтијске низије,
односно Дунавског  Кључа,  названом по великом меандру у  облику кључа,  који  формира Дунав по
изласку из Ђердапске клисуре и јужне падине планине Мироч.  Општина се на западу граничи са
општином Мајданпек,  а  на југу  и  југоистоку са  општином Неготин.  Границу oпштине на северу и
североистоку, у дижини од 91 км, чини река Дунав, која је уједно и државна граница према суседној
Румунији.  Периферан географски положај  Општине у  односу на централне саобраћајне коридоре у
Србији, има за последицу неповољну саобраћајно-комуникативну повезаност општине са осталим делом
Србије. Подручјем општине Кладово пролази државни пут IБ реда 35 и представља везу са другим већим
градовима на  југу  Србије.  Овај  државни пут  повезан  са  државним путем IБ  реда  34,  Ђердапском
магистралом, представља везу општине Кладово са Београдом и осталим већим градовима на северу
Србије. Прелазом преко ХЕ „Ђердап I“ општина Кладово је директно повезана са суседном Румунијом, а
од  границе  са  Бугарском  удаљена  је  70  км.  Територију  Општине  чине  23  насељена  места  и  23
катастарскe општинe. Број становника по попису становништва из 2022.године је 17435. Од укупног
броја становника у 21 насеље сеоског типа живи 8618 становника, у два насеља градског типа Брза
Паланка  и  Кладово  живи  8817  становника.  У  односу  на  броја  становника  и  просечну  густину
насељености од 27,7 становника/км², територија општине Кладово спада у рурално подручје. Највећи
број насеља (17), распоређено је дуж десне обале Дунава: Текија, Нови Сип, Давидовац, Кладушница,
Кладово,  Костол,  Мала  Врбица,  Велика  Врбица,  Ртково,  Корбово,  Вајуга,  Милутиновац,  Велесница,
Љубичевац, Грабовица, Брза Паланка, Купузиште. Три насеља су на обронцима планине Мироч (Горњи
Кључ): Подвршка, Манастирица и Петрово село, насеља Велика Каменица, Река и Речица једним делом
захватају равничарски део терасе Кључ, док други део насеља захвата брдски терен територије општине.
Национални парк Ђердап, простире се на део територије Општине, насеља Текија, Петрово село, Нови
Сип и делови насеља Манастирица, Давидовац и Кладушница. Шири део територије општине обухвата
Геопарк „Ђердап“. Најнижа тачка у општини је у приобаљу Дунава у атару села Купузиште 40 мнв, док
је највиша тачка на обронцима Мироча, у атару Петровог Села и износи 626 мнв. Максимална ширина
територије општине на оси запад-исток износи 39.369 км, а на оси север-југ износи 32.624 км.

Природни услови и животна средина: У геоморфолошком смислу, област је подељена на Доњи и
Горњи Кључ. Доњи Кључ обухвата 50,3% територије општине, подручје уз обалу Дунава и представља
насељенији  део  са  дугом  историјом  и  древном  традицијом  мештана.  Област  Доњи  Кључ  обухвата
дунавске терасе (Кључка, северинска и кладовска) и алувијалну раван Дунава, равничарски је предео са
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развијеном ратарском и виноградарском пољопривредном производњом. Горњи Кључ обухвата 49,7%
територије општине, простире се на обронцима планине Мироч са врховима Велики Штрбац (768 мнв) и
Мали Штрбац (626 мнв).  Област је брдско-планинска,  углавном прекривена шумом и пашњацима и
заступљеном сточарском пољопривредном производњом. Општина Кладово располаже са 62.628,33 ха
земљишта од чега водене површине заузимају 3.634,67 ха (~4%). Најзаступљенији типови земљишта су:
лувисол и  земљишта у  лесивирању 23.314,53  ха,  гајњача 17.351,18  ха,  калкомеланосол,  сирозем и
литосол на кречњаку 8.119,43 ха, флувисол, ареносол, чернозем и др. Од заступљених типова земљишта
највећу производну способност имају черноземи и алувијални наноси поред водотокова, и на њима је
могуће успешно гајити ратарске културе. Гајњаче и смеђа земљишта су веома погодна за воћарску и
виоградарску  производњу,  док  је  земљиште  типа  псеудоглеј,  као  и  минерално-мочварно  земљиште
могуће  прилагодити  пољопривредној  производњи  али  уз  интезивно  одводљавање  применом
хоризонталне цевне дренаже што је предуслов за примену наводњавања на овим површинама. Водни
потенцијал општине Кладово представља Дунав који  је  основни водоток дужине 91 км.  Целокупно
подручје испресецано је бројним водотоковима, најчешће бујичног карактера који припадају сливу десне
обале Дунава. Ови водотоци, у свом горњем току, простиру се кроз брдско планински део територије
општине и својим водопадима представљају природну лепоту општине Кладово - водопади Бледерија и
Кашајна. Шуме се простиру на 28.000 ха територије општине, од чега је 30% површина под шумом у
Геопарку и Националном парку „Ђердап“ са преко 1.100 биљних врста и подврста. Најзаступљеније су
шумске заједнице мечје леске, копривића, ораха, сребрне липа, маклена, медунца, руја и јоргована.
Фауну карактеришу: јелен, вук, рис, шакал, сури орао, сова ушара, црна рода и мноштво других врста.
Оаза птица „Мала Врбица“ станиште је 140 регистрованих врста птица од који су 80 гнездарице, док је
Кладовска  пешчара  станиште  63  врста  биљака  од  којих  је  15  заштићено  и  једино  је  станиште
пешчарског каранфила у Србији (угрожена врста).  У Дунаву и притокама на подручју Националног
парка Ђердап и општина Кладово присутно је око 50 врста риба, што говори о богатству и разноврсности
рибљег  фонда.  Богатство  и  разноврсност  рибљег  света  Ђердапа  веома  су  значајни  за  овдашње
становништво, јер је рибарење од најстаријих дана било занимање великог броја људи и читаве породице
генерацијама су се бавиле рибарењем. Најзначајније врсте риба су: сом, смуђ, деверика, клен, мрена,
штука,  буцов,  гиборт,  бабушка,  бандар и др.  На Рибарском подручју  Ђердап присутне су  и  строго
заштићене рибље врсте на које риболов није дозвољен: кечига, мали и велики вретенар, лињак и др.
Пољопривредно земљиште покрива 29.000 ха територије општине, што је 46% укупне површине општине
и представља један од најзначајних природних ресурса. За пољопривредну производњу у ратарству,
виноградарству,  воћарству,  повртарству  и  пчеларству  користи  се  око  10.000  ха.  Богато  културно-
историјско наслеђе које је Римско царство оставило током I и почетком II века нове ере на данашњој
територији општине Кладово, почиње Трајановом таблом, наставља се путем Виа Траиан до Диане -
римског каструма, и завршава местом где је цар Трајан премостио Дунав саградивши прелелепи мост.
Ови археолошки локалитети означени су као непокретно културно добро од изузетног значаја. Из тог
периода су и локалитети Егета, Гламија и Вајуга. Средњовековна тврђава Фетислам из XVI века, налази
се са леве стране магистралног пута Београд-Кладово,  на самој  обали Дунава,  на улазу у  град из
северозападног правца и припада непокретном културном добру од великог значаја. Остаци аустријског
утврђења Форт-Елизабет (Ђеврин) подигнуто 1736.године, а срушено 1867.године, као један од услова
турских власти током мировних преговора приликом предаје тврђаве Фетислам. Од сакралних објеката
најзначајнији  су  манастир  Св.Тројице  у  Манастирици  -  темељи  манастира  подигнути  су  за  време
владавине краља Милутина; црква Св.Ђорђа у Кладову - саграђена у периоду 1856-1862.године и црква
Св.Апостола Петра и Павла у Корбову - саграђена у периоду 1932-1937.године. Археолошки музеј у
Кладову, хидроелектрана „Ђердап I“, Балон станице „Пена“ и „Варница“, природне лепоте Геопарка
„Ђердап“  и  НП „Ђердап“,  оаза  птица  у  Малој  Врбици,  водопади  „Бледерија“  и  „Кашајна“,  пећине
Петровог Села и др.

Стање и трендови у руралном подручју

Демографске карактеристике и трендови: Oпштина Кладово спада у рурално подручје, од 23 насеља
два су градског типа - Кладово и Брза Паланка, осталих 21 су насеља сеоског типа: Текија, Нови Сип,
Давидовац, Кладушница, Костол, Мала Врбица, Велика Врбица, Ртково, Корбово, Вајуга, Милутиновац,
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Велесница,  Љубичевац,  Грабовица,  Купузиште,  Подвршка,  Манастирица,  Петрово  Село,  Велика
Каменица,  Река  и  Речица.  Густина  насељености  jе  27,7  становника/км².  Општина  Кладово  бележи
неповољне демографске тенденције услед укупне и природне депопулације. Према резултатима Пописа
становништва,  домаћинстава  и  станова  2022.  године,  на  територији  општине  Кладово  живи  17435
становника. Однос мушко женске попилације у укупном броју становника је скоро исти (49%:51%). У
укупној популацији Србије становништво Општине учествује са 0,3%, а у Борском округу са 16,5%. Број
становника у општини Кладово смањио се за 15,5% у периоду 2011-2022. године, односно за период од
десет  година  број  становника  се  смањио  за  3200,  и  има  тенденцију  оштријег  пада  у  односу  на
републички или обласни ниво. Основне карактеристике становништва огледају се у врло неповољним
трендовима као што су укупна депопулација (пад броја становника), природна девастација (број умрлих
становника већи је од броја живорођених) и негативни миграциони токови (миграцијама из општине
Кладово  у  друге  делове  Србије  и  иностранство).  Овакве  трендове  додатно  продубљују  неповољне
промене  у  структурама  становништва  и  одлив  становништва  из  сеоских  насеља,  а  најизраженије
промене  су  у  старосној  структури.  Природно  кретање  становништва  одликује  се  константним
негативним природним прираштајем, -15 на 1000 становника, што не омогућава ни просту репродукцију
становништва и уз наталитет и морталитет који су виши од просека у Србији,  указује на проблем
депопулације, односно “беле куге“ и основно су обележје демографских кретања Општине. Константно
негативан природни прираштај условљава смањење контингента младог и повећање контингента старог
становништва, са бројем умрлих на 1000 становника 21 и бројем живорођених на 1000 становника 6 у
2022.години. Старосна структура становништва показује да општина Кладово има знатно старији просек
становништва  од  старости  на  националном нивоу.  Просечна  старост  становништа  у  Кладову  је  50
година. Удео становништва старијег од 65 година у укупној популацији је 33%, и у односу на републички
просек је већи. Доминантан број становника спада у категорију радно способног становништва (60%),
што  се  може  узети  у  обзир  као  значајан  развојни  потенцијал.  Иако  је  већи  део  становништва  у
категорију радно способног становништва старосна структура становништва Општине је неповољна и
представља  ограничавајући  фактор  социо-економског  развитка,  то  је  посебно  видљиво  у  сеоским
насељима чији демографски потенцијал непрекидно и континуирано слаби због стално присутног одлива
становништва, одласка младих у веће градове и иностранство. Полна структура становништва се није
битније променила, између два пописа, број жена на 100 мушкараца износи 105. Образовна структура
становништва има посебан значај за привредни и друштвени развој локалне заједнице. Становништво
старо 15 година и више, преко 60% је са завршеном основном и средњом школом, што захтева веће
ангажовање  на  образовању  становништва  кроз  доквалификацију,  преквалификацију  и  програме
перманентног  образовања.  По  националној  структури  становништва  општина  Кладово  је
вишенационална заједница, али са доминантним српским становништвом чији је удео 85,6%. Већина
настањених на  подручју  општине Кладово  говори српски као  матерњи језик.  Константно присутан
негативан  природни  прираштај,  велики  проценат  становништва  старијих  група  уз  континуирано
смањивање укупног броја становника, а самим тим и расположивог радног потенцијала, један је од
кључних чинилаца који има негативан утицај на даљи развој општине.

Диверзификација руралне економије: У економском развоју Општине значајно место заузимају мала
и  срдња  предузећа,  предузетници  и  привредни  субјекти  у  сектору  туризма  и  пољопривреда.  На
територији Општине у 2023.години активно је пословало 150 привредна друштва и 556 предузетника.
Остварени  подстицај  регионалног  развоја  у  хиљадама  РСД  износи  1517279.  Према  подацима
Републичког завода за статистику о регистрованој запослености, у 2023.години годишњи просек укупно
запослених лица према општини рада је 4823, што је преко 27% од укупног броја становника, а према
општини  пребивалишта  износи  5161,  приближно  30%  од  укупног  броја  становника.  Посматрајући
запосленост за период 2021-2023, у 2023.години дошло је до незнатног смањења у односу на 2022.годину
, али до повећања у односу на 2021.годину. Регистрованих индивидуалних пољопривредника који се
налазе  у  евиденцији  Централног  регистра  обавезног  социјалног  осигурања  мањи  је  за  14,4%  у
2021.години у односу на 2020.годину. Највећи број запослених је у прерађивачкој индустрији, 1329 лице,
782 лица је запослено у сектору трговине на велико и мало и поправка моторних возила, 379 лица је
запослено у делатност снабдевање електричном енергијом. У здравству и социјалној заштити запослено
је 495 лица, у сектору државна управа и обавезно социјално осигурање 305 лице, у образовању 281лице.
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У делатности услуге смештаја и исхране запослено је 276 лица, а у саобраћају и складиштењу 125 лица.
Остале  делатности  запошљавају  испод  2%  од  укупног  броја  запослених.  У  ове  делатности  је  и
пољопривреда,  шумарство  и  рибарство  са  65  лица  и  83  лица  регистровани  индивидуални
пољопривредници који се налазе у евиденцији Централног регистрао обавезног социјалног осигурања.
Општина је, унапређење пољопривреде кроз ангажовање свих пољопривредних ресурса и промоцију свих
видова туризма и туристичких услуга, дефинисала као стратешке праваце развоја, што значи да су
главни ослонци будућег привредног и економског развоја, пољопривреда и туризам. Пољопривредну
производњу карактерише непотпуна примена агротехничких мера и лоша сетвена структура, употреба
застареле и неадекватне механизације, уситњени земљишни поседи, што све скупа има за последицу
неекономичну  и  нерентабилну  производњу.  Поред  тога,  откуп  пољопривредних  производа  није
организован на задовољавајући начин, а пољопривредни произвођачи су недовољно организовани у
погледу наступа на тржишту пољопривредних производа. Пољопривредну производњу карактерише и
висока  зависност  од  утицаја  агро-метеоролошких  услова.  Основна  карактеристика  пољопривредне
производње којом се бави становништво општине Кладово,  је  дуга традиција у  бављењу ратарском
пољопривредном  производњом.  Туризам  као  друга  грана  привреде,  карактерише  добар  потенцијал
природних  и  радом створених  вредности.  Изузетно  богато  културно-  историјско  наслеђе,  природне
одлике, значајна површина под посебним режимом заштите, релативно добри смештајни капацитети,
изграђена  инфраструктура  за  бављење  разним  спортовима,  добра  су  основа  за  развој  туризма.
Туристичку понуду карактерише слабо развијена ванпансионска понуда, недовољно развијени остали
видови туризма, сеоски, ловни, риболовни, спортски. У социолошком смислу становништво је привржено
традиционалним вредностима и очувању обичајног наслеђа. Предузетништво је недовљно развијено а
предузетничке активности су углавном везане за сектор услуга, док се производном делатношћу бави
веома мали број  предузетника.  Локална самоуправа улаже напоре у стварању пословног амбијента
стимулативног за привреднике и инвеститоре и стварању услова за лакше пословање и запошљавање у
области предузетништва, туризма, пољопривреде, што ће утицати на економски развој општине.

Рурална  инфраструктура:  Саобраћајна  инфраструктура  и  сигнализацијa  сe  обнавља  у  складу  са
прописима, финансијским могућностима општине и улагањима државе. Мрежу путева на територији
општине Кладово чине: државни пут првог и другог реда и општински путеви. Укупна дужина путне
мреже на територији  општине Кладово износи 257 км од  чега  154 км са  савременим коловозним
застором. Најважнији комуникацијски правац представљају саобраћајнице највишег реда и то: државни
пут првог реда IБ35 и државни пут другог реда IIА167. Општинску путну мрежу на територији општине
Кладово чине 19 општинска пута. Укупна дужина општинских путева износи 144 км, од чега 41 км има
савремени коловоз. Речни саобраћај на подручју општине Кладово везан је за Дунав као међународни
пловни пут. Дунав представља најважнију речну магистралу средње и југоисточне Европе, европски
коридор  и  има  огроман  значај  за  међународну  робну  размену.  Међу  стратешким  републичким
приоритетима посебна пажња даје се развоју најзначајнијег речног коридора – Дунав, односно развоју
Коридора 7. Систем водоснабдевања релативно добро функционише у свим сеоским насељима. Постоји
проблем око управљања чврстим комуналним отпадом и неизграђеним или полуизграђеним системима
за третман отпадних вода. Отпадне воде само се делимично пречишћавају и испуштају у реку. Градском
топловодном  мрежом  покривен  је  један  део  насеља  Кладово  и  део  Брзе  Паланке,  док  се  већина
становништа општине индивидуално енергетски опрема. Фиксна и мобилна телефонија као и интернет је
у већем делу општине добро организован мада је потребно даље унапређење како би информисаност
становништва била што боља. Постоји добро развијена мрежа установа за основно образовање, мрежа
установа за предшколско образовање у руралним подручјима организована је у оквиру школа. Установа
за  пружање  примарне  здравствене  заштите,  смештена  је  у  градском  насељу,  а  у  већим  сеоским
насељима налазе се здравствене амбуланте. Центар за социјални рад у Кладову стара се о социјалном
збрињавању свих становника општине. Библиотека центар за културу Кладово налази се у Кладову и
својим радом и ангажовањем максимално покушава да се приближи сеоској средини, где су активни
сеоски Домови културе и удружења грађана која својим активностима окупљају становништво.

Показатељи развоја пољопривреде
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Пољопривредно земљиште: На територији општине Кладово пољопривредно земљиште је заступљено
на преко 50% укупне површине Општине, од чега је 70% приватна својина, а 30% државна својина
Републике Србије и други облици својине. Коришћено пољопривредно земљиште (КПЗ) на територији
општине износи 10839 ха, што је 17% од укупне површине територије општине, а 33% од површине
пољопривредног земљишта. Обрадиво пољопривредно земљиште од укупне површине пољопривредног
земљишта  обухвата  преко  70%.  Државно  пољопривредно  земљиште  распрострањено  је  на  целој
територији општине Кладово, а највише на Кључкој тераси, изнад Велеснице и у Доњем Кључу (Велика
Врбица,  Ртково  и  Корбово),  где  се  земљиште  налази  у  комплексима  од  5-50  ха.  У  структури
пољопривредних површина највећи удео су оранице и баште (70%), затим ливаде и пашњаци (23%).
Винограда (3%) и воћњака (3%) је релативно мало и поред повољних услова за гајење лозе и воћа.
Пољопривреду карактерише недовољна организованост, једнолична сетвена структура, слаби приноси,
зависност производње од временских прилика, застарела механизација, неповољна старосна структура
пољопривредног  становништва,  сточарство  замире  што  доводи  до  деградације  пашњака  и  ливада,
неповољна  поседовна  структура  и  велика  уситњеност  поседа  што  онемогућава  економичну
пољопривредну производњу. Парцеле су разбацане, највише парцела је површине до 5, ха, без урађене
комасације, а парцела преко 20 ха има мало и у власништву су неколико пољопривредних произвођача и
ПТК „Кључ". Пољопривредна производња општине Кладово заснива се углавном на ратарству, у мањој
мери заступљено је виноградарство, сточарство и пчеларство.

Вишегодишњи засади: Према попису пољопривреде из 2022. године на територији општине Кладово
површине  под  производно-активним  виноградарским  засадима  износе  262  хa.  У  сортименту  су
заступљене претежно винске сорте, од којих доминирају: рајнски ризлинг, јербомент и шпањолка. Поред
ових сорти гаје се још: прокупац, каберне совињон, вранац, шардоне, совињон и др. Виноградарство је
најразвијеније у  насељима Костол и Кладово где се налазе и највећи комплекси под виноградима.
Виноградарство у индивидуалном сектору је организован на већи број мањих винограда, тако да је
карактеристична распарчаност  парцела,  то  су  углавном мање парцеле  на  више различитих  места.
Једини већи виноград је у власништву привредног друштва ДОО Гаман, које има и своју винарију. Мали
произвођачи вина још увек нису регистровани као произвођачи вина у складу са Законом о вину (као
предузетници или правна лица) да би могли да производе вино за тржиште већ вино производе за
сопствене  потребе.  Према  попису  пољопривреде  из  2022.  године  на  територији  општине  Кладово
површина под воћним засадима је близу 291 хa. У структури кoришћеног пoљoприврeднoг зeмљиштa
општине Кладово воћњаци чине 3%. Од воћних врста најзаступљеније су шљива и јабука, што је 67% од
укупне  површине  под  воћњацима  у  општини,  затим  следе  крушке  и  ораси.  Приоритет  у  развоју
воћарства је подизање савремених засада уз коришћење против-градне мреже и пуне агротехнике, како
би пољопривредници што мање зависили од временских прилика. Обзиром да је циљ сваке производње
остваривање  профита  и  сигурнији  пласман  производа  потребна  је  изградња  прерадно-складишних
капацитета којих нема у општини, чиме би се повећала сигурност пласмана воћа локалних произвођача.

Сточни фонд: Сточни фонд у општини Кладово је сиромаша и као грана пољопривреде више није
доминантна.  Пољопривредници се  највише баве  сточарством у  оквиру породичних пољопривредних
газдинстава брдскопланинског дела општине. У периоду између два пописа пољопривреде забележен је
пад броја грла говеда и свиња, док је број грла оваца и коза. Породична пољопривредна газдинства
општине Кладово имају мале могућности да остваре субвенције Министарства пољопривреде, шумарства
и водопривреде зато што нема регистрованих млекара за откуп млека, нема кланица за откуп грла у
тову, као ни матичне службе преко које могу лакше остварити право на субвенцију по грлу, тако да су
онемогућени неки од основних услова за остваривање права на подстицај и субвенцију. Пашњаци и
ливаде заузимају око 2057 хa површине коришћеног пољопривредног земљишт. По подацима Пописа
пољопривреде 2022 број грла говда је 481, 2587 свиња, 3082 оваца, 944 коза, 22524 живине. Послови на
спровођењу Програм мера, за територију Општине, поверени су ветеринарској станици из Неготина.
Тренутно једна ветеринарска амбуланта на територији општине врши вештачко осемењавање говеда. У
области прераде сточарских производа не постоје капацитет, с обзиром да је узгој стоке орјентисан на
породична газдинства, они сами обезбеђују смештајне капацитете зависно од потреба и могућности.
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Рибарство се заснива на улову рибе регистрованих рибара. Нема могућности откупа ни прераде рибе,
тако да се уловљена риба користи за сопствене потребе и локално тржиште.

Механизација, опрема и објекти: По попису пољопривреде из 2012.године, на територији општине
Кладово, евидентирано је: 718 једносовинских трактора, 1780 двоосовинских трактора и 124 комбајна.
Пољопривредна газдинства располажу у просеку са 1,08 трактора. Што се тиче објеката за смештај
стоке евидентирано је  809 објеката  за  смештај  говеда,  1708 за  смештај  свиња и  1590 за  смештај
кокошака носиља. Опремљеност објеката за смештај стоке је врло неуједначен и зависи од степена
разијености пољоривредног газдинства.  Мали број  пољопривредних газдинстава,  су током последње
деценије  имала  значајне  инвестиције  у  унапређење  стандарда,  изградњу  и  проширење  постојећих
капацитета. Пописом пољопривреде 2012.годин, евидентирано је 1112 кошева за кукуруз, капацитета
коришћења  18824  м³,  607  амбара  капацитета  коришћења  13868м³  и  2  силоса  капацитета  7500  т.
Опремљеност објеката за складиштење репроматеријала и финализацију пољопривредних производа је
ниска. Према резултатима пописа пољопривреде из 2012. године на територији општине Кладово има 2
сушаре, 6 објеката за силажу, 1 хладњача, 3 стакленика и 57 пластеника. Последњих година све је више
пољопривредника  који  су  заинтересовани  за  узгајање  раног  поврћа  у  заштићеним  условима,
пластеницима, тако да је подстицајима за набавку пластеника омогућено регистованим пољопривредним
газдинствима  са  територије  општине  Кладово  да  покрену  и  прошире  производњу  пољопривредних
култура у заштићеним условима.
Подаци о механизацији, опреми и објектима по Попису пољопривреде 2022 нису објављени.

Радна снага: На основу објављених резултата Пописа из 2012.године на територији општине Кладово,
72% газдинстава има 1-2 стално запослена лица, 25% газдинстава је са 3-4 стално запослена лица и 3%
газдинства са 5 и више лица. Од укупно запослених на газдинствима, што обухвата чланове газдинства и
стално запослене на газдинству, на породичним пољопривредним газдинствима је запослено 4828 лица
што је 99% укупног броја запослених, жена 46%, мушкараца 54%. Пољопривредну радну снагу чине
старија лица, са 4-7 разреда основне школе и лица старији од 40 година са средњом стручном спремом.
Образовна  структура  управника  газдинстава,  од  чега  је  18%  жена,  је  следећа  74%  поседују
пољопривредно искуство стечено праксом, 20% је са средњом школом. Са вишом или високом школом је
5%, 1% поседују обученост на курсевима из области пољопривреде.

Структура  пољопривредних  газдинстава:  У  општини  Кладово  регистровано  је  1141  породично
пољопривредно газдинство. На основу резултата Пописа из 2022.године на територији општине Кладово
евидентирана  су  1929  пољопривредна  газдинстава.  Просечна  површина  поседа  пољопривредних
газдинстава износи 5,6 ха.

Производња пољопривредних производа: У стварању вредности пољопривредних производа највеће
учешће има ратарска производња која је заступљена на 41% коришћеног пољопривредног земљишта.
Плодно  земљиште  уз  правилну  примену  агротехничких  мера  и  повољних  климатски  услови  на
територији општине Кладово омогућава приносе у ратарској производњи, код стрних жита, уљаних и
крмних култура. Просечни приноси житарица (пшеница, кукуруз) крећу се од 3 до 5 т/хa, сунцокрета око
2  т/хa.  Површине  под  повртарским  културама  су  мале,  а  најзаступљеније  повртарске  културе  су:
лубеница, купус, црни лук, кромпир, парадајз и паприка. Органска производња је заступљена на малим
површинама.
Последњих година због суше, неравномерног распореда падавина, појаве олујног невремена и града, као
и не постојање система за наводњавање, утицало је на знатно смањење приноса у свим секторима
производње.

Земљорадничке  задруге  и  удружења  пољопривредника:На  територији  општине  Кладово
регистрована су два привредна друштва која се баве пољопривредном делатношћу ПТК „Кључ“ и ДОО
"Гаман".  Пољопривредни произвођачи општине Кладово упућени су на локалне продавце приликом
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набавке  репроматријала,  а  откуп  и  пласман  пољоривредних  производа  спроводе  индивидуално.  У
Општини  су  4  регистрована  удружења  пољопривредне  делатности.  Основна  делатност  и  задатак
удружења је подстицање и унапређење виноградарства, воћарства и пчеларства. Два удружења пчелара
„Кладово“ и „Ђердап“, промовишу пчеларење као важну привредну грану, делатност од великог значаја
за очување животне средине,  делатност која промовише здравље и важност пчелињих производа у
људској исхрани. Мисија удружења је и помоћ пчеларима почетницима и унапређење пчеларства.

Трансфер знања и информација: Пољопривредни произвођачи општине Кладово већину потребних
информација  у  вези пољопривреде углавном добијају  у  општинској  служби која  се  бави пословима
пољопривреде.  Значајну  улогу  у  информисању  пољопривредних  произвођача  о  свим  актуелним
дешавањима из области пољопривреде имају медији (телевизија и интернет портали). У организацији
удружења пчелара и општине Кладово организују се трибине, предавања и сајмови из области
пчеларства са циљем размене знања и искуства. Куће за производњу семенског матерјала и заштитних
средстава у сарадњи са општином и пољопривредним произвођачима организују предавања из својих
области деловања. Пољопривредна саветодавна и стручна служба Неготин има саветодавну улогу у
пољопривреди  за  пољопривреднике  општине  Кладово.  Она  организује  едукације  пољопривредних
произвођача, врши анализе земљишта, прaћeњe и извeштaвaњe o сeзoнским пoљoприврeдним рaдoвимa,
пружа саветодавну помић пољопривредницима и помоћ у раду у информационом систему еАграр.
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ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА И ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА

Табела 1. Мере директних плаћања

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани
буџет за текућу

годину без
пренетих

обавеза (у РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%,
50%, 80%)

Максимални
износ подршке по
кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

1 Регреси 100.1 600.000,00 4.000,00 100 100.000,00 0,00

 УКУПНО  600.000,00   

Табела 2. Мере кредитне подршке

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани
буџет за текућу

годину без
пренетих

обавеза (у РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)
(нпр. 30%, 50%,

80%)

Максимални
износ подршке по
кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

 

 УКУПНО  0,00   

Табела 3. Мере руралног развоја

Редни
број Назив мере Шифра

мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)
(нпр. 30%, 50%,

80%)

Максимални износ
подршке по

кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

1 Инвестиције у физичку
имовину
пољопривредних
газдинстава

101 10.000.000,00 50 800.000,00 0,00

 УКУПНО  10.000.000,00  

Табела 4. Посебни подстицаји

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани
буџет за текућу

годину без
пренетих

обавеза (у РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)
(нпр. 30%, 50%,

80%)

Максимални
износ подршке по
кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

 

 УКУПНО  0,00   

Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера...

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани
буџет за текућу

годину без
пренетих

обавеза (у РСД)

Износ
постицаја по

јединици мере
(апсолутни

износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)
(нпр. 30%, 50%,

80%)

Максимални
износ подршке по
кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

 

 УКУПНО  0,00   

Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава

Буџет Вредност у РСД

Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма подршке... (без пренетих
обавеза)

10.600.000,00

Планирана средства за директна плаћања 600.000,00

Планирана средства за кредитну подршку 0,00
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Буџет Вредност у РСД

Планирана средства за подстицаје мерама руралног развоја 10.000.000,00

Планирана средства за посебне подстицаје 0,00

Планирана средства за мере које нису предвиђене у оквиру мера... 0,00

Пренете обавезе 0,00

Циљна  група  и  значај  промене  која  се  очекује  за  кориснике:  Мере  подршке  су  намењене
регистрованим  породичним  пољопривредним  газдинствима-физичка  лица,  са  територије  општине
Кладово у активниом статусу, уписан у Регистар пољопривредних газдинстава у складу са Правилником
о упису у регистар пољопривредних газдинстава и обнови регистрације минимум годину дана и који има
пребивалиште/боравиште  и  пољопривредну  производњу  на  територији  општине  Кладово.  Мере  из
програма  утичу  на  подизање  квалитета  живота  пољопривредног  страновништва,  повећање
продуктивности и ефикасности, модернизацију производње и побољшању конкурентности породичних
пољопривредних  газдинстава,  подстицање  запошљавања  и  самозапошљавања  на  пољопривредним
газдинствима, повећање броја регистрованих пољопривредних газдинстава, заштити животне средине од
негативних утицаја пољопривредне производње.

Информисање  корисника  о  могућностима  које  пружа  Програм  подршке  за  спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја:Информисање потенцијалних корисника о
мерама које су дефинисане Програмом, биће спроведено објављивањем на огласној табли Општинске
управе,  преко  подручне  пољопривредне  саветодавне  стручне  службе,  службе  Општинске  управе
надлежне за пољопривреду, објављивањем на сајту општине Кладово и локалним медијима као и преко
председника савета месних заједниц, друштвених мрежа и одржаних састанака са пољопривредним
произвођачима.

Мониторинг и евалуација: За мониторинг и евалуацију Програма задужена је Комисија за израду и
реализацију програма подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја
општине Кладово и Одељење за привреду, друштвене делатности и локални економски развој општинске
управе Кладово. Остварени резултати се прате кроз проценат остварења сваке мере у оквиру Програма.
Прати се број корисника који су обухваћени мером, број регистрованих породичних пољопривредних
газдинстава  која  су  унапредили пољопривредну  производњу реализацијом неке  од  мера  Програма.
Надлежна Комисија врши контролу и процену успешности спровредених мера и одлучује о захтевима по
појединим мерама.
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II. ОПИС ПЛАНИРАНИХ МЕРА

2.1. Назив и шифра мере: 100.1 Регреси

2.1.1.  Образложење:  На основу  статистичких  података  из  2022,  број  грла  говеда  на  територији
општине Кладово је 481 говеда. Сточарска производња и сточни фонд се на територији општине Кладово
врло тешко и постепено опоравља. У складу са Законом о подстицајима у пољопривреди и руралном
развоју  (Сл.  гласник  РС,  бр.10/2013,  142/2014,  103/2015,  101/2016,  35/2023,  92/2023  и  94/2024)  и
Стратегијом развоја пољопривреде и руралног развоја општине Кладово за период 2021-2026 година,
Општина средствима из буџета јединице локалне самоуправе спроводи меру директних плаћања - регрес
за репродуктивни матерјал -вештачко осемењавање крава, за регистрована породична пољопривредна
газдинства  са  територије  општине  Кладово.  Сточарска  производња  се  углавном  одвија  на  малим
индивидуалним  газдинствима,  којима  је  због  недостатка  матичне  службе,  кланице  и  млекаре  на
територији општине, додатно успорен
опоравак и развој. Спровођење мере регресирања трошкова вештачког осемењавања крава има утицај на
опоравк сточарске производње, а уједно Општина шаље поруку произвођачима да је неопходно да раде
на унапређењу расне структуре стада и производних карактеристика сопствених грла. У циљу повећања
броја  квалитетних  приплодних  грла,  као  и  побољшања  конкурентности  и  квалитета  производа
сточарства,  неопходно  је  подстицати  гајење  квалитетних  приплодних  грла.  Регресом  за  вештачко
осемењавање  крава  подстиче  се  унапређење  производње,  што  има  непосредан  утицај  на  развој  и
стабилност укупне пољопривредне производње домаћинства.  Овом мером подстиче се контролисана
производња и правилна селекција, што као резултат има производњу грла бољег квалитета у односу на
популацију. Ова мера има за циљ унапређење расног састава стада, стварање услова за ефикасну
производњу,  уз  оптимизацију  трошкова  производње,  млека  и  меса.  Дугогодишња реализација  мере
регреса за вештачко осемењавања крава има за циљ повећање производње и квалитета грла, што је од
изузетног значаја имајући у виду да се број грла говеда годинама смањивао. Унапређење сточарства у
делу унапређења расног састава говеда,  регресом за вештачко осемењавање крава,  спроводи се за
регистрована породична пољопривредна газдинства са територије Општине.

2.1.2.  Циљеви  мере:  Основни  циљеви,  који  се  постижу  реализацијом  ове  мере,  су:  повећање
производње  и  раст  продуктивности  и  квалитета  производње,  уз  смањење  трошкова  производње;
стaбилнoст дoхoткa прoизвoђaчa и пораст кoнкурeнтнoсти уз тeхничко-тeхнoлoшкo унaпрeђeњe сeктoрa
сточарства  што  позитивно  утиче  на  економски и  социјалнијални развој  руралне  средине.  Посебни
циљеви ове мере су: подстицање производње квалитетног приплодног подмлатка; очување и повећање
бројног стања у сточарству; унaпрeђење квaлитeтa и конкуретности производа сточарства; обезбеђени
услова  за  уравнотежен  развој  говедарства;  боља  искоришћеност  расположивих  ресурса;  подизање
стандарда  живота  пољопривредних  произвођача  кроз  повећање  и  стабилност  пољопривредне
производње,  а  самим  тим  и  дохотка  пољопривредних  газдинстава.

2.1.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мара је у
складу са Стратегијом развоја пољопривреде и руралног развоја општине Кладово за период 2021-2026
година, активност А/1.10.- Регрес за репродуктивни матерјал вештачко осемењавање стоке.

2.1.4. Крајњи корисници: Крајњи корисник мере је физичко лице – носилац комерцијалног породичног
пољопривредног  газдинства,  уписано  у  Регистар  пољопривредних  газдинстава,  са
пребивалиштем/боравиштем  и  производњом  на  територији  општине
Кладово, које је у Регистру пријавило гајење одговарајуће врсте животиња, односно податке о врсти
животиња и броју газдинства (ХИД) на којима се животиње држе или узгајају, извршило обележавање и
регистрацију грла, власник је грла крава које је пријавио у Централној бази или је власник грла члан
његовог пољопривредног газдинства.

2.1.5.  Економска  одрживост:  За  реализацију  ове  мере  није  потребанo  доказивање  економске
одрживости улагања кроз форму бизнис плана или пројекта.

2.1.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи услови које треба да испуни корисник средстава су:
1.  да  је  уписано  у  Регистар  пољопривредних  газдинстава  у  складу  са  законом  којим  се  уређује
пољопривреда  и  рурални  развој  (у  даљем  тексту:  Регистар)  и  налази  се  у  активном  статусу,  са
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пребивалиштем/боравиштем  и  производњом  на  територији  општине  Кладово;  2.  да  је  у  Регистру
извршило обнову регистрације за текућу годину, у складу са посебним прописом којим се уређује упис у
Регистар  пољопривредних  газдинстава,  промена  података  и  обнова  регистрације,  електронско
поступање, као и услови за пасиван статус пољопривредног газдинства; 3. да је Регистру пријавило
гајење одговарајуће врсте животиња, (податке о врсти животиња и броју газдинства (ХИД) на којима се
животиње држе или узгајају); 4. да је власник грла крава које је пријавио у Централној бази или је
власник грла члан његовог пољопривредног газдинства.

2.1.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере корисник је у обавези да испуни само опште
критеријуме.

2.1.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

100.1.1 Регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање)

2.1.9. Критеријуми селекције:

Редни
број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 Захтеви се одобравају по редоследу пријема потпуних захтева до утрошка предвиђених
средстава за меру, а најкасније до 30.11.2025.године, за грла вештачки осемењена у периоду
од 20.12.2024.године до 25.11.2025.године

2.1.10.  Интензитет  помоћи:  Износ  регреса  за  репродуктивни  материјал  (вештачко  осемењавање
говеда) је 4.000,00 динара по грлу, за прво вештачко осемењавање у периоду од 20.12.2024.године до
утрошка средстава за ту намену, а најкасније до 25.11.2025.године. Максимални износ подстицаја по
РПГ је 100.000,00 динара.

2.1.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља

1 Број реализованих захтева од укупног броја захтева

2.1.12.  Административна процедура: Мере ће бити спроведене од стране ЈЛС,  на основу Јавног
позива за подношење захтева за остваривање права на регрес за вештачко осемењавање крава,  по
Програму подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја за општину
Кладово у 2025.години (у даљем тексту: Јавни позив), који расписује Општина Кладово. Јавни позив
садржи податке о лицима која остварују права на регрес, условима и начину остваривања права на
регрес, обрасцима захтева као и о максималним износима регреса по кориснику, у складу са овим
Програмом, висини укупних расположивих средстава по Јавном позиву, роковима за подношење захтева
и документацији која се подноси уз захтеве као и друге податке потребне за спровођење Јавног позива.
Пријава - захтев на Јавни позив подноси се Комисији за реализацију програма коришћења средстава за
подстицај  пољопривреди и руралном развоју,  преко Одељења за привреду,  друштвене делатности и
локални  економски  развој,  на  образцу  "Захтева  за  остваривање  права  на  регрес  за  вештачко
осемењавање крава".  Достављени захтеви ће  бити проверени и  размотрени од  стране Комисије  за
реализацију програма коришћења средстава за подстицај пољопривреди и руралном развоју, у смислу
комплетности,  административне  усаглашености  и  прихватљивости  трошкова.  Комисија  ће  захтеве
обрађивати по редоследу подношења уредно поднетих захтева до утрошка средстава предвиђених за
меру. Подносиоци непотпуних захтева позваће се да допуне документацију и биће разматрани по допуни
истих,  ако у тренутку допуне захтева буде расположивих средстава.  На основу предлога Комисије,
Председник општине доноси Решење за исплату регреса за вештачко осемењавање крава на наменски
рачун  корисника  регреса,  отворен  код  пословне  банке  и  то  до  максималног  износа  финансијских
средстава утврђених Програмом.  Стручне и административно-техничке послове обавља Комисија за
реализацију програма коришћења средстава за подстицај пољопривреди и руралном развоју и Одељење
за привреду, друштвене делатности и локални економски развој. Сви они са којима Општина има лоше
искуство  услед  не  испуњавања  уговорених  обавеза  или  услед  недомаћинског  понашања  према
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инвестицији, из претходног периода, немају право остваривања финансијске подршке у пољопривреди и
руралном развоју из буџета локалне самоуправе .

2.2. Назив и шифра мере: 101 Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава

2.2.1. Образложење: Пољопривредна производња као један од кључних привредних сектора општине
Кладово није  довољно развијена,  а  потенцијали и повољне природне карактеристике нису довољно
искоришћени. Постојећа организација пољопривредне производње и коришћење расположивих ресурса
нису прилагођени великој компаративној предности – непосредном положају на Дунаву, прекограничној
сарадњи са Румунијом и близини већих регионалних центара. Агроеколошки услови општине су повољни
за пољопривредну производњу и ослањају се на простране речне терасе (Доњи Кључ) изнад којих се
издижу виши предели покривени шумама и пашњацима (Горњи Кључ). На територији општине Кладово
регистровано  је  1155  пољопривредних  газдинстава,  која  обрађују  преко  10.000  ха  пољопривредног
земљишта, од чега је активних породичних пољопривредних газдинстава 1141. На простору општине
пољопривредно земљиште простире се на површини преко 50% укупне површине општине, а око 80%
површина  је  власништво  физичких  лица,  а  преосталих  20%  су  остали  облици  својине.  Употреба
пољопривредног
земљишта на подручју Кладова је доминантно усмерена на обраду ораница, затим ливада, винограда и
воћњака. Сточарство је традиционална пољопривредна грана на просторима општине Кладово, коју је
могуће ојачати повећањем сточног фонда говеда, оваца, коза и свиња, рaди прoизвoдњe мeсa, млeкa и
млeчних прoизвoдa. Породична пољопривредна газдинства уз подршку државе и локалне самоуправе у
последњих неколико године набавком грла говеда, оваца и коза покренула су и унапредила сточарску
производњу. Породична пољопривредна газдинства најчешће се баве комбинованом пољопривредном
производњом, узгајањем житарица, сунцокрета и крмног биља и чувањем крава, оваца, коза и живине.
На  ораницама  и  баштама  пољопривредних  газдинстава  најчешће  се  гаји  кукуруз  за  зрно,  затим
пшеница, овас, јечам и крмно биље. Регистрована породична пољопривредна газдинстава су 99% од
укупног броја регистрованих пољопривредних газдинстава, а носиоци тих пољопривреднх газдинстава,
преко  80%  су  мушкарци,  док  је  регистрованих  пољопривредних  газдинстава  где  је  жена  носиоц
газдинства много мањи. У структури пољопривредних газдинстава према величини поседа, доминирају
газдинства са поседом величине до 5 ha, која располажу са свега 20% укупног КПЗ у Општини. Са друге
стране, број газдинстава са поседима већим од 100 ha је веома мали, али ова газдинства располажу са
четвртином укупног КПЗ на подручју Општине. Највећи обим и тржишност пољопривредне производње
остварује се у сектору ратарства, а рурални туризам и узгој рибе представља потенцијал за одрживи
рурални развој. Пољопривредна производња организована је на традиционалан начин, потенцијали за
друге економске активности на пољопривредним газдинствима (као што су прерада пољопривредних
производа,  рурални туризам и слично)  нису довољно развијени,  недовољна техничка и технолошка
опремљеност газдинстава, застарела механизација су битни узроци ниске продуктивности и недовољне
конкурентности. Поред тога, физичка и социјална инфраструктура у селима није на задовољавајућем
нивоу,  млади одлазе из села тражећи бољи квалитет живота и запослење.  Пољопривреду општине
Кладово карактерише недовољна организованост, неадекватна и застарела механизација, једнолична
сетвена структура,  слаби приноси,  зависност  производње од  временских прилика,  село које  стари,
уситњеност  поседа,  сточарство  које  замире,  што  доводи  до  деградације  пашњака  и  ливада.  Због
неповољног економског и социјалног стања,  пољопривредна газдинства нису у  могућности да сама
обезбеде довољно средстава за модернизацију производње. Повећањем расног сточног фонда, куповином
опреме и нове механизације, заснивање нових производних засада и улагањем у прерадне капацитете на
пољопривредним газдинствима могуће је побољшати економски положај газдинства. Сектор производње
млека  и  меса  карактерише  релативно  мали  број  мешовитих  фарми  које  производе  млеко  и  месо.
Стандардним товом говеда (400–600 кг) бави се симболичан број газдинстава. Газдинства обично имају
до 5 грла у тову.  У већини случајева,  пољопривредна домаћинства продају телад масе 150–200 кг.
Највећи број грла продаје се ради даљег това на специјализованим газдинствима у другим деловима
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Србије.  Још увек  нема  великих  газдинстава  специјализованих  за  овчарство  и  козарство,  у  смислу
производње меса, а највећа стада имају до 100 оваца које се узгајају на традиционални начин,м али је
све  већи  број  газдинства  који  се  опредељују  за  узгајање  ових  животиња  на  својим  газдинствима.
Газдинства  која  производе  месо  нису  специјализована,  не  користе  правилно  пашњаке,  квалитет
коришћења сточне хране није задовољавајући, а технологија исхране и услови смештаја животиња су
углавном неодговарајући. Стање у сектору млека и меса изискује унапређење и побољшање квалитета
сточарских производа, специјализацију производње. Инвестиције у оквиру ове мере, усмерене су на
повећање броја грла у тову, побољшала продуктивност у производњи и како би се обезбедили стандарди
у области добробити животиња и животне средине. Сектор - воћа, грожђа, поврћа и цвећа у смислу
структуре  биљне  производње  карактерише  велика  хетерогеност,  производња  махом  за  сопствене
потребе и мањим делом за тржиште, што је последица уситњености сеоског поседа, недовољне едукације
и  примене  савремене  технологије  производње.  Неадекватан  избор  садног  матерјала,  недостатак
специјализоване механизације и мало површина које се наводњавају додатно угрожавају производњу.
Високи трошкови производње и немогућност утицаја на цене у тржишном ланцу вредности доводе до
ниског нивоа профита, а самим тим и до немогућности инвестирања у нове технологије производње и
проширење производње. Низак степен образовања и стручне оспособљености ствара потешкоће када је
реч  о  правилној  употреби  савремене  технологије  и  коришћењу  инпута,  сортирању,  паковању  и
складиштењу и примени савремених метода наводњавања. Под засадима разног воћа налази се 291ха, од
чега је преко 50% површина под шљивом и јабукама, под виноградима је 262 ха. Површине под поврћем
су у  власништву малих пољопривредних газдинстава,  њихова производња је  намењена потрошњи у
свежем стању, домаћинствима и делом за сопствену прераду. Структура и обим производње поврћа у
општини  Кладово  нису  задовољавајући  и  недовољно  се  користе  могућности  које  пружају  повољни
агроклиматски  услови  за  узгој  раних  сорти  поврћа.  На  територији  општине  релативно  мали  број
газдинстава се бави производњом украсног биља и цвећа, на отвореном и у заштићеном простору. У
предходном периоду приметан је пораст и квалитет пластеничке производње поврћа као и подизање
вишегодишњих засада лешника,  ораха и шипурка.  Интервенције у оквиру ове мере усмерена је  на
подршку  сектору  за  инвестициона  улагања  произвођача  приликом  заснивања  нових  производних
вишегодишњих засада под једном воћарском културом, улагања у нову опрему и пластенике, што ће уз
редовну примену савремене агротехнике дати квалитетније и стабилније приносе, а такође се појављује
могућност запошљавања додатне радне снаге. У сектору остали усеви највише је заступљена ратарска
производња, која чини више од половине пољопривредне производње (преко 65%). Сетвена структура у
последњих неколико година се није значајно мењала. Највише је површина под стрним житом и оне су
углавном константне, са применом плодореда. У брдском делу општине где је развијеније сточарство,
повећане су површине под легуминозама и засејане ливаде, а све у циљу обезбеђења боље сточне хране.
Приноси  већине  усева  су  ниски  услед  ограничене  употребе  минералих  ђубрива  и  сертификованог
семена, као и лоших климатских прлика, узастопни сушни период са неправилним распоредом падавина
и појавом невремена са јаким ветром и градом. Пољопривредни произвођачи користе мање од половине
потребне количине минералног ђубрива, углавном због недостатка финансијских средстава, технолошке
застарелости  и  неефикасног  система  трансфера  технологије.  Механизација  која  се  користи  у
производњи је застарела и мале продуктивности, посебно са становишта заштите животне средине. Ова
мера  утиче  на  унапређење  агротехнике  и  модернизацију  механизације  и  опреме  за  ову  врсту
производње. Сектор- пчеларство представља малу, али изузетно атрактивну пољопривредну делатност.
Систем гајења је релативно екстензиван, са малим бројем кошница по домаћинству. Просечан принос
меда по кошници годишње креће се око 15 кг,  мали је  број  великих произвођача са више од 100
кошница. Присутан је тренд раста броја кошница на територији општине и ангажовања младих људи у
сектору пчеларства, што је условљено високим нивоом незапослености и релативно ниским почетним
улагањем за бављење пчеларством. Један од проблема у пчеларству је нестандардизован квалитет меда,
а  истовремено високог  квалитета.  Позитиван ефекат  спровођења подстицајних  мера  у  оквиру  овог
сектора  је  повећање  броја  кошница  и  опремање  газдинстава  потребном  опремом,  модернизовање
производње,  унапређење квалитета и  кванитета производње меда и  пчелињих производа.  Подршка
локалне самоуправе, кроз реализацију мера за наведене секторе, има великог значаја у унапређењу
пољопривреде,  јер  пружа  подршку  пољопривредним  произвођачима.  Општина  Кладово  се  понаша
одговорно и улаже напоре у унапређење услова за приватне пословне подухвате пољопривредника,
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оснажује  пољопривредна  домаћинства  и  газдинства  и  ствара  амбијент  за  увећавање  техничко-
технолошке оспособљености и повећавање запослености у сектору пољопривреде. Развојни потенцијал
пољопривреде иако велики нису довољно искоришћени, тако да је циљ створити економско исплативу и
еколошки прихватљиву пољопривредну производњу која ће заједно с туризмом представљати основу
локалног  економског  развоја.  Све  ово  мере  имаће  утицај  на  повећање  доходка,  омогући  ће  бољу
конкурентност пољопривредних произвођача на тржишту, и самим тим допринети унапређењу живота
становништва на селу.

2.2.2.  Циљеви мере:  Општи циљеви мере:  самозапошљавање и запошљавање,  стабилност дохотка
породичних  пољопривредних  газдинстава;  повећање  производње,  побољшање  продуктивности  и
квалитета  производа,  унапређење  техничко-технолошке  опремљености,  раст  конкурентности  уз
прилагођавање  захтевима  домаћег  и  иностраног  тржишта,  усклађивање  са  правилима  ЕУ,  њеним
стандардима,  политикама  и  праксама.  Специфични  циљеви  по  секторима:  сектор-млека  и  меса,
унапређење конкурентности примарне сточарске пољопривредне производње, повећање расног сточног
фонда,  побољшање ефикасности и одрживост производње породичних пољопривредних газдинстава;
унапређење квалитета млека и меса у складу са националним ветеринарским стандардима, достизање
стандарда у области добробити и здравља животиња, хигијене и заштите животне средине. Применом
мере остварује се подршка локалне самоуправе породичним пољопривредним газдинствима, у циљу
очување и унапређење сточарске производње.  Сектор-воћа,  грожђа,  поврћа (укључујући печурке)  и
цвеће, планираним мерама има за циљ повећање површина и унапређење пољопривредне производње
биљних  култура  у  заштићеном  простору;  модернизација  и  обнављање  механизације  и  опреме  на
породичним пољопривредним газдинствима,  повећање површина под интензивним засадима воћа и
грожђа,  повећање  наводњаваних  површина  системима  за  наводњавање,  унапређење  квалитета  и
здравствене безбедности пољопривредних производа. Сектор-остали усеви, модернизација и обнављање
пољопривредне  механизације  и  опреме  ради  повећања  продуктивности  пољопривредне  биљне
производње,  просечних  приноса,  квалитета  и  здравствене  безбедности  производа  у  биљној
пољопривредној производњи. Повећање површина под системима за наводњавање. Сектор-пчеларство,
повећање производње, квалитета и здравствене безбедности производа, повећање прихода породичних
пољопривредних  газдинстава  која  се  баве  пчеларском  производњом;  модернизација  и  обнављање
машина и опреме ради повећања продуктивности производње и конкуретности на тржишту; достизање
стандарда у области заштите животне средине.

2.2.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мера је у
складу са локалном Стратегијом развоја пољопривреде и руралног развоја општине Кладово за период
2021-2026  година,  активностима  из  мера  А/1:  Унапређење  сточарске  производње,  А/2  Унапређење
воћарско-виноградарске  и  повртарске  производње  (укључујући  и  производњу  печурака  и  цвећа),
А/3.Унапређење ратарске производње:  производње житарица,  индустријског,  крмног,  ароматичног и
зачинског  биља,  А/4.Унапређење  пчеларске  производње,  која  је  урађена  у  складу  са  националном
стратегијом руралног развоја Републике Србије за период до 2024.године.

2.2.4. Крајњи корисници: Крајњи корисници су Регистрована пољопривредна газдинства физичких
лица  у  активном статусу  уписана  у  Регистар  пољопривредних  газдинстава  у  складу  са  Законом о
пољопривреди и руралном развоју и Правилником о упису у Регистар пољопривредних газдинстава,
промени података и обнови регистрације, електронском поступању, као и о условима за пасиван статус
пољопривредног газдинства, минимум годину дана, са пребивалиштем/боравиштем и производњом на
територији општине Кладово.

2.2.5.  Економска одрживост: Kорисник не доказује  економску одрживост улагања кроз одређену
форму бизнис плана или пројекта.

2.2.6. Општи критеријуми за кориснике: Право на подстицаје остварује физичко лице – носилац
комерцијалног породичног пољопривредног газдинства ако испуњава следеће опште критеријуме: 1. да
је уписано у Регистар пољопривредних газдинстава у складу са законом којим се уређује пољопривреда
и рурални развој (у даљем тексту: Регистар) минимум годину дана и налази се у активном статусу, са
пребивалиштем/боравиштем  и  производњом  на  територији  општине  Кладово;  2.  да  је  у  Регистру
извршило обнову регистрације за текућу годину, у складу са посебним прописом којим се уређује упис у
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Регистар  пољопривредних  газдинстава,  промена  података  и  обнова  регистрације,  електронско
поступање, као и услови за пасиван статус пољопривредног газдинства; 3. да у Регистру има пријављено
гајење одговарајуће врсте животиња (податке о врсти животиња и броју газдинства (ХИД) на којима се
животиње држе или узгајају) и /или има уписано пољопривредно земљиште под производњом биљних
култура; 4.  да је измирило доспеле обавезе по основу јавних прихода; 5.  да за инвестицију за коју
подноси  захтев  не  користи  подстицаје  по  неком другом основу  (субвенције,  подстицаји,  донације),
односно  ако  иста  инвестиција  није  предмет  другог  поступка  за  коришћење  подстицаја;  6.  да  је
инвестицију која је предмет захтева за остваривање права на подстицаје у потпуности реализовало у
периоду од 1. јануара текуће календарске године у којој подноси захтев, а најкасније до дана подношења
захтева за остваривање права на подстицаје; 7. да наменски користи и не отуђи нити да другом лицу на
коришћење  инвестицију  која  је  предмет  захтева  у  периоду  од  три  година  од  дана  реализације
инвестиције; 8. да добављач и подносилац захтева не представљају повезана лица при чему се повезаним
лицима, у смислу овог Програма, сматрају: носилац и чланови породичног пољопривредног газдинства,
супружници, ванбрачни партнери, крвни сродници у правој линији, крвни сродници у побочној линији
закључно са трећим степеном сродства, сродници по тазбини до другог степена сродства, усвојилац и
усвојеник, лица између којих је извршен пренос управљачких права и лица која су повезана у смислу
закона којим се уређује порез на добит правних лица; 9. да је вредност инвестиција из захтева једнака
или већа од 50.000 динара, у сектору пчеларства 10.000 динара; 10. да по редоследу подношења захтева
за остваривање права на подстицаје постоје расположива финансијска средства за утврђивање права на
подстицаје опредељена јавним позивом, у оквиру укупних средстава опредељених у буџету општине за
подстицаје у пољопривреди и руралном развоју.

2.2.7. Специфични критеријуми: Подносилац захтева који испуњава опште критеријуме остварује
право на подстицаје ако испуњава следеће специфичне критеријуме у зависности од врсте производње и
инвестиције из захтева, и то: 1. набавка квалитетних приплодних грла обухвата грла говеда старости, од
10 до 34 месеци, грла оваца старости од 6 до 18 месеци и грла свиња старости до 10 месеци; 2. да на на
крају инвестиције за сектор млека и меса, газдинство има пријављених у Централној бази података о
обележавању животиња у складу са законом којим се уређује ветеринарство (у даљем тексту: Централна
база), највише 100 грла говеда, најмање 10 грла оваца, најмање 5 грла коза, најмање 5 грла свиња; 3. за
сектор воћа, грожђа, поврћа (укључујући печурке) и цвећа, у Регистар пољопривредних газдинстава,
газдинство  има  уписано  пољопривредно  земљиште  под  производњом  одговарајућих  врста  биљних
култура, и то површине: до 0,5 ha поврћа, воћа или цвећа у заштићеном простору, до 50 ha воћа, грожђа,
поврћа и цвећа (на отвореном пољу); 4. за сектор остали усеви, у Регистар пољопривредних газдинстава,
газдинство  има  уписано  пољопривредно  земљиште  под  производњом  одговарајућих  врста  биљних
култура до 100 ha житарица, индустријског, крмног, ароматичног и лековитог биља; 5. за подизање
нових или обнављања постојећих (крчење и подизање) производних (са наслоном) и матичних засада
воћака и винове лозе, да засад има минималну површину под производњом од 0,1 hа воћа и винове лозе;
7. за инвестиције које се односе на опрему у пчеларству, у Централној бази има на крају инвестиције
пријављено минимум 5 кошница пчела;

2.2.8. Листа инвестиција у оквиру мере:



Штампано из платформе за програме подршке АП/ЈЛС: 18.03.2025 15:40:33 - страна 16/22

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

101.1.1 Набавка квалитетних приплодних грла млечних раса: говеда, оваца и коза

101.1.10 Машине за допунску обраду земљишта

101.1.11 Машине за ђубрење земљишта

101.1.12 Машине за сетву

101.1.13 Машине за заштиту биља

101.1.14 Машине за убирање односно скидање усева

101.1.15 Машине за транспорт

101.1.17 Машине и опрема за наводњавање усева

101.1.3 Опрема за мужу, хлађење и чување млека на фарми, укључујући све елементе, материјале и инсталације

101.1.4 Машине и опрема за руковање и транспорт чврстог, полутечног и течног стајњака (транспортери за стајњак; уређаји за мешање полутечног и течног стајњака; пумпе
за пражњење резервоара; сепаратори за полутечни и течни стајњак; машине за пуњење течног стајњака; специјализоване приколице за транспорт чврстог стајњака,
уклјучујући и пратећу опрему за полутечни и течни стајњак)

101.1.5 Машине и опрема за припрему сточне хране, за храњење и напајање животиња (млинови и блендери/мешалице за припрему сточне хране; опрема и дозатори за
концентровану сточну храну; екстрактори; транспортери; микс приколице и дозатори за кабасту сточну храну; хранилице; појилице; балери; омотачи бала и комбајни
за сточну храну; косилице; превртачи сена)

101.1.8 Опрема за фиксне ограде и електричне ограде за пашњаке/ливаде

101.1.9 Машине за примарну обраду земљишта

101.2.1 Набавку квалитетних приплодних грла говеда, оваца, коза и свиња које се користе за производњу меса

101.2.10 Машине за примарну обраду земљишта

101.2.11 Машине за допунску обраду земљишта

101.2.12 Машине за ђубрење земљишта

101.2.13 Машине за сетву

101.2.14 Машине за заштиту биља

101.2.15 Машине за убирање односно скидање усева

101.2.16 Машине за транспорт

101.2.18 Машине и опрема за наводњавање усева

101.2.3 Машине и опрема за руковање и транспорт чврстог, полутечног и течног стајњака (транспортери за стајњак; уређаји за мешање полутечног и течног стајњака; пумпе
за пражњење резервоара; сепаратори за полутечни и течни стајњак; машине за пуњење течног стајњака; специјализована опрема за транспорт чврстог стајњака,
полутечног и течног стајњака, резервоари за течни стајњак, специјализоване приколице за транспорт чврстог/полутечног/течног стајњака, са одговарајућом опремом),
укључујући и пратећу опрему за полутечни и течни стајњак)

101.2.4 Изградња/реконструкција као и опремање објеката за гајење крмача и производњу прасади за тов

101.2.5 Машине и опрема за складиштење и припрему сточне хране, за храњење и појење животиња (млинови и блендери/мешалице за припрему сточне хране; опрема и
дозатори за концентровану сточну храну; екстрактори; транспортери; микс приколице и дозатори за кабасту сточну храну; хранилице; појилице; балери; омотачи бала
и комбајни за сточну храну; превртачи сена, итд.)

101.2.8 Опрема за смештај квочки, специјализовани/посебно опремљени кавези

101.2.9 Опрема за фиксне ограде и електричне ограде за пашњаке/ливаде

101.3.1 Набавка опреме за живинарске фармe за производњу конзумних јаја

101.3.2 Набавка опреме за сортирање, паковање и чување конзумних јаја

101.4.1 Подизање нових или обнављање постојећих (крчење и подизање) вишегодишњих засада воћака, хмеља и винове лозе

101.4.10 Набавка опреме и уређаја за заштиту биља и стерилизацију земљишта и супстрата при производњи у заштићеном простору

101.4.12 Набавка бокс палета за транспорт и складиштење производа

101.4.13 Набавка опреме-линија за чишћење и прање производа

101.4.14 Набавка опреме-линија за бербу, сортирање и калибрирање производа

101.4.15 Набавка опреме-линија за паковање и обележавање производа

101.4.16 Набавка опреме за орезивање, дробљење, сечење и уклањање остатака након резидбе воћних врста

101.4.19 Машине за примарну обраду земљишта

101.4.2 Подизање и опремање пластеника за производњу поврћа, воћа, цвећа и расадничку производњу

101.4.20 Машине за допунску обраду земљишта

101.4.21 Машине за ђубрење земљишта

101.4.22 Машине за сетву

101.4.23 Машине за садњу

101.4.24 Машине за заштиту биља

101.4.25 Машине за убирање односно скидање усева

101.4.26 Машине за транспорт

101.4.28 Машине, уређаји и опрема за наводњавање усева

101.4.3 Подизање, набавка и опремање система противградне заштите у воћњацима и вишегодишњим засадима

101.4.4 Подизање/набавка жичаних ограда око вишегодишњих засада

101.4.5 Набавка опреме за вештачко опрашивање биљака при производњи у заштићеном простору

101.4.6 Набавка опреме и уређаја за додатно осветљење и засењивање биљака при производњи у заштићеном простору

101.4.7 Набавка опреме и уређаја за припрему земљишта и супстрата за гајење биљака при производњи у заштићеном простору

101.4.8 Набавка опреме и уређаја за сетву, садњу и мулчирање (са фолијом)

101.4.9 Набавка опреме и уређаја за системе за хидропоничну производњу при производњи у заштићеном простору

101.5.1 Машине за примарну обраду земљишта

101.5.10 Машине и опрема за наводњавање усева

101.5.2 Машине за допунску обраду земљишта

101.5.3 Машине за ђубрење земљишта

101.5.4 Машине за сетву

101.5.5 Машине за садњу

101.5.6 Машине за заштиту биља

101.5.7 Машине за убирање односно скидање усева

101.5.8 Машине за транспорт

101.5.9 Набавка остале опреме (ГПС навигација и др.)

101.6.1 Набавка нових пчелињих друштава

101.6.2 Набавка опреме за пчеларство
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2.2.9. Критеријуми селекције:

Редни број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1 Захтеви се одобравају по времену и редоследу подношења, уз сву потребну документацију по
расписаном јавном позиву до утрошка планираних средстава за меру, а најкасније до
1.септембра текуће године.

2.2.10. Интензитет помоћи: Подстицаји из овог Програма утврђују се у процентуалном износу од 50%
вредности реализоване прихватљиве инвестиције, умањене за износ средстава на име пореза на додату
вредност и других неприхватљивих трошкова, (порези, укључујући и порез на додату вредност; царинске,
увозне  и  остале  административне  таксе,  као  и  накнада  за  потребне  сагласности  од  државних
институција и јавних предузећа; трошкови банкарске провизије, трошкови јемства и слично; трошкови
превоза,  монтаже  и  други  оперативни  трошкови;  трошкови  куповине,  односно  закупа  земљишта;
трошкови куповине половне опреме, механизације и материјала; допринос у натури (сопствени рад и
материјал);  набавка предметне инвестиције путем лизинга, цесија,  компензације,  асигнација или на
други начин који представља гашење обавезе путем пребијања дугова). Исплата подстицаја врши се на
наменски  рачун  корисника  подстицаја  код  пословне  банке  до  износа  планираних  финансијских
средстава из табеле 6. овог Програма. Ако се у поступцима за остваривање права на подстицаје из овог
Програма, утроше опредељена финансијска средства, Општина Кладово ће решењем одбити захтеве,
односно пријаву за остваривање права на подстицаје,  услед недостатка расположивих финансијских
средстава. Максимални износ подстицаја за реализовану прихватљиву инвестицију, умањене за износ
средстава на име пореза на додату вредност и других неприхватљивих трошкова, износи за инвестиције:
101.1.1. и 101.2.1. по грлу говеда 250.000 динара, по грлу овца/коза/свиња 25.000 динара; за остале
инвестиције у сектору млека и меса (101.1. и 101.2.) по кориснику 200.000 динара; за инвестиције у
сектору воћа, грожђа, поврћа (укључујући печурке) и цвеће (101.4.) - 250.000 динара по кориснику; за
инвестиције у сектору осталих усева (101.5.) - 250.000 динара по кориснику; за инвестиције у сектор
пчеларства (101.6) -  100.000 динара по кориснику. Највиши укупни износ подстицаја који корисник
може остварити по овом Програму у 2025.години износи 800.000 динара.

2.2.11. Индикатори/показатељи:

Редни
број Назив показатеља

1 Проценат планираних средстава за инвестиције у физичку имовину РПГ од укупно опредељених средстава за
подршку у пољопривреди

2 Број регистрованих породичних пољопривредних газдинстава која су корисници инвестиције у физичку имовину
у односу на укупан број РП

3 Проценат одобрених захтева у односу на укупан број поднетих захтева РПГ

4 Проценат реализованих средстава за инвестиције у физичку имовину РПГ од укупно опредељених средстава за
подршку пољопривреди и руралном развоју

2.2.12.  Административна  процедура:  Комисијa  за  израду  и  реализацију  програма  подршке  за
спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја општине Кладово, (у даљем тексту:
Комисија),  расписује  Јавни  позив  за  подношење  захтева  за  остваривање  права  на  подстицаје  за
инвестиције  у  физичку  имовину  пољопривредног  газдинства  за  унапређење  примарне  сточарске
производње и производње биљних култура (у даљем тексту: Jавни позив), регистрованих комерцијалних
пољопривредних породичних газдинстава. Јавни позив који садржи податке о: врстама подстицаја за које
се расписује позив у складу са овим Програмом, роковима за подношење захтева, висини расположивих
средстава по јавном позиву, као и друге податке потребне за спровођење јавног позива, биће објављен на
огласној табли Општинске управе,  као и на званичној интернет страници општине. Комисија може
расписати један или више јавних позива у току календарске године, за једну или више врста инвестиција
из овог Програма. Подносилац захтева подноси само један захтев за остваривање права на подстицаје по
Јавном позиву, који може обухватити једну или више врста инвестиција у оквиру одговарајуће врсте
подстицаја  из  Програма,  у  складу  са  Јавним  позивом.  Лице  које  испуњава  опште  и  специфичне
критеријуме за остваривање права на подстицаје у складу са овим Програмом започиње остваривање
права на подстицаје подношењем захтева Комисији, преко Одељења за привреду, друштвене делатности
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и локални економски развој општинске управе Кладово, у року одређеном у Јавном позиву, на Обрасцу -
Захтев  за  остваривање  права  на  подстицаје  по  Програму  подршке  за  спровођење  пољопривредне
политике и политике руралног развоја за општину Кладово у 2025.години. Читко попуњен и потписан
образац захтева са прописаном документацијом доставља се у затвореној коверти, са назнаком " Захтев
за остваривање права на подстицаје по Програму подршке за спровођење пољопривредне политике и
политике руралног развоја за општину Кладово у 2025.години", лично, преко Писарнице општинске
управе  Кладово,  Улица  краља  Александра  35,  Кладово  или  поштом  на  адреси:  Општина  Кладово,
Комисији  за  израду  и  реализацију  програма  подршке  за  спровођење  пољопривредне  политике  и
политике  руралног  развоја  општине  Кладово,  Улица  краља  Александра  35,  19320  Кладово.
Благовременом  доставом  сматра  се  препоручена  пошиљка  предата  пошти  најкасније  до  истека
последњег дана утврђеног рока за предају документације (печат поште), без обзира на датум приспећа.
Образац захтева обухвата: 1) основне податке о подносиоцу захтева, и то: - име и презиме, - јединствени
матични број грађана (ЈМБГ), - адресу (општина, место, улица и број) пребивалишта/боравишта, - број
телефона, - електронску пошту, - број пољопривредног газдинства (БПГ); 2) податке о појединачном
предмету прихватљиве инвестиције из листе инвестиција, који је предмет захтева за остваривање права
на  подстицаје,  и  то:  -  назив  инвестиције  из  листе  инвестиција,  -  назив  предмета  инвестиције  из
рачуна/купопродајног уговора, - година производње и серијски, односно фабрички број – ако је предмет
инвестиције набавка машине или механизације, - број и датум издавања рачуна, - назив, правна форма и
место седишта добављача, - вредност предметне инвестиције без пореза на додату вредност, - назив, број
и датум документа којим је извршено плаћање предмета инвестиције у складу са овим Програмом; 3)
оверену изјаву подносиоца захтева под кривичном и материјалном одговорношћу - да за инвестицију за
коју подноси захтев, не користити подстицаје по неком другом основу (субвенције, подстицаји, донације),
односно да иста инвестиција није предмет другог поступка за коришћење подстицаја, осим подстицаја у
складу  са  посебним прописом којим се  уређује  кредитна подршка регистрованим пољопривредним
газдинствима; - да нема евидентираних неизмирених дугова према Општини Кладово по основу раније
остварених подстицаја, субвенција и кредита из буџета општине Кладово; - да ће наменски користи и
неће отуђити предмете подстицаја у  периоду од три година од дана реализације инвестиције;  -  да
добављач и подносилац захтева не представљају повезана лица у смислу закона којим се уређује порез
на добит правних лица; -  да је упознат са одредбом члана 103. став 3. Закона о општем управном
поступку  („Службени гласник РСˮ,  бр.  18/16,  95/18  –  аутентично тумачење и  2/23  –  УС),  којом је
прописано да у поступку који се покреће по захтеву странке орган може да врши увид, прибавља и
обрађује личне податке о чињеницама о којима се води службена евиденција када је то неопходно за
одлучивање, осим ако странка изричито изјави да ће те податке прибавити сама, као и да ако странка у
року не  поднесе личне податке неопходне за  одлучивање органа,  захтев  за  остваривање права на
подстицаје ће се сматрати неуредним, те да је сагласан да Комисија за потребе поступка по овом захтеву
може да изврши увид,  прибави и обради личне податке о чињеницама о којима се води службена
евиденција, а који су неопходни у поступку одлучивања по захтеву за остваривање права на подстицаје,
као и податке о наменском рачуну породичног пољопривредног газдинства, односно пољопривредног
газдинства, или ће податке странка прибавити сама, као и да ако странка у року не поднесе личне
податке  и  податке  о  чињеницама  о  којима  се  води  службена  евиденција,  а  који  су  неопходни  за
одлучивање органа,  захтев  за  остваривање права  на  подстицаје  ће  се  сматрати неуредним и  бити
одбијен; - да су сви подаци наведени у овом захтеву тачни и истинити; 4) потпис подносиоца захтева. За
остваривање права на подстицај потребна је уз захтев приложити следећу документацију: 1) рачун/
оверени купопродајни уговор, за набавку предметне инвестиције из листе инвестиција овог Програма,
односно копија електронске фактуре, у складу са законом којим се уређује електронско фактурисање,
издат у периоду од 1.јануара 2025.године до датума подношења захтева; 2) отпремница за набавку
предмета инвестиције из листе инвестиција овог Програма, за коју је у складу са посебним прописима,
утврђена  обавеза  издавања  отпремнице,  односно  копија  електронске  отпремнице,  односно  копија
отпремнице која је учитана у систем електронских фактура као прилог електронске фактуре, односно
копија  међународног  товарног  листа  ако  је  подносилац  захтева  директно  извршио  увоз  предмета
инвестиције; 3) доказ о извршеном плаћању предметне инвестиције, и то: - копија потврде о преносу
средстава или извода, оверених од стране банке, - копија потврде међународне финансијске трансакције
–  swift,  оверене  од  стране  банке  –  када  je  подносилац  захтева  директно  извршио  увоз  предмета
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инвестиције, - фискални исечак, односно копија фискалног рачуна у складу са законом којим се уређује
фискализација,  а  који  се  могу  доставити само у  случају  када  је  физичко лице  извршило плаћање
готовином; 4) копија јединствене царинске исправе – ако је подносилац захтева директно извршио увоз
предметне инвестиције; 5) копија гарантног листа, односно изјаве о саобразности за извршену набавку
предметне опреме, машина и механизације за коју је у складу са посебним прописима утврђена обавеза
издавања  гарантног  листа,  односно  изјаве  о  саобразности;  6)  декларација  произвођача  садног
материјала  и  уверење  (сертификат)  о  здравственом  стању  садница  приликом  набавке  садница;  7)
уверење о здравственом стању животиња, оверено од стране надлежне ветеринарске службе и уверење о
пореклу и производним особинама квалитетног приплодног грла које је  предмет захтева (педигре),
приликом  набавке  приплодних  грла;  8)  Образац  оверене  личне  ИЗЈАВЕ  подносиоца  захтева,  9)
фотокопија важеће личне карте подносиоца захтева или очитана важећа лична карта уколико је са
чипом; 10) потврда о активном статусу из Регистра пољопривредних газдинстава (из система еАграр);
11) извод из Регистра пољопривредних газдинстава, подаци о пољопривредном газдинству, подаци о
структури биљне производње и сточном фонду (из система еАграр); Општинска управа прибавља по
службеној  дужности,  у  складу  са  законом  којим  се  уређује  општи  управни  поступак  податке  о
измиреним  доспелим  обавезама  по  основу  јавних  прихода,  из  локалне  пореске  администрације.
Документација уз захтев за остваривање права на подстицај мора бити издата у периоду од 1.јануара
године  у  којој  се  подноси  захтев.  Ако  подносилац  захтева  не  достави  потребну  документацију,
Општинска управа по службеној дужности прибавља од надлежних органа податке о чињеницама о
којима се води службена евиденција, у складу са законом којим се уређује општи управни поступак.
Комисија врши административну обраду захтева за остваривање права на подстицаје провером података
из захтева, документације приложене уз захтев, као и службених евиденција. У случају неуредности
поднетог  захтева,  Комисија  обавештава  подносиоца  неуредног  захтева  за  остваривање  права  на
подстицаје на који начин да уреди тај захтев и то у року који не може бити краћи од осам дана од
пријема обавештења, уз упозорење на правне последице ако не уреди захтев за остваривање права на
подстицаје у року, у складу са законом којим се уређује општи управни поступак. Захтев ће решењем
бити одбачено: 1) ако је поднет од стране лица које не испуњава опште и специфичне критеријуме из
Програма; 2) ако није поднет у року одређеном јавним позивом; 3) ако подносилац не уреди свој захтев и
у другим случајевима у складу са законом. Достављени захтеви ће бити размотрени и проверени од
стране  Комисије,  у  смислу  комплетности,  административне  усаглашености  и  прихватљивости
инвестиције.  Након  обраде  захтева,  прихватљиви  захтеви  ће  ако  постоји  потреба  бити  проверени
теренским обиласком газдинстава потенцијалних корисника. Комисија утврђује да ли захтев испуњава
прописане услове за остваривање права на подстицаје и ако по редоследу подношења захтева постоје
расположива  финансијска  средства,  предлаже  Председнику  општине  доношење  решења  којим  се
утврђује право на коришћење подстицаја и износ подстицај и налаже исплату подстицаја на наменски
рачун  пољопривредног  газдинства  уписан  у  Регистар  пољопривредних  газдинстава.  Подстицаји  се
утврђују у износу од 50% од вредности реализоване инвестиције умањене за износ средстава на име
пореза на додату вредност, али не више од утврђеног максималног износа по инвестицији и максималног
износа подстицаја који корисник може да оствари у текућој календарској години по овом Програму.
Корисник подстицаја је дужан да наменски користи и не отуђи предмете подстицаја у року од три године
од  дана  реализације  инвестиција  и  дужан  је  да  надлежним  органима  Општине  Кладово  омогући
контролу  наменског  коришћења  реализованих  инвестиција.  Стручне  и  административно-техничке
послове обавља Комисији и Одељење за привреду, друштвене делатности и локални економски развој.
Сви  они  са  којима  Општина  има  лоше искуство  услед  не  испуњавања уговорених  обавеза  или  не
домаћинског  понашања  према  предметима  подстицаја,  из  претходног  периода,  немају  право
остваривања  финансијске  подршке.  Корисници  субвенције  за  које  се  утврди  да  нису  адекватно
искористили добијена средства из буџета општине Кладово или су пре истека утврђеног рока (три
године) отуђили предмете подстицаја, биће у обавези да добијена средства са затезном каматом врате
буџету општине Кладово и биће им ускраћено право конкурисања за подстицаје општине Кладово у
наредних 3 година.
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III. ИДЕНТИФИКАЦИОНА КАРТА

Табела: Општи подаци и показатељи

Назив показатеља Вредност, опис показатеља Извор податка
и година

ОПШТИ ПОДАЦИ

Административни и географски положај

Аутономна покрајина / рзс*

Регион Регион Јужне и Источне Србије рзс*

Област Борска област рзс*

Град или општина општина рзс*

Површина 629 км2 рзс*

Број насеља 23 рзс*

Број катастарских општина 23 рзс*

Број подручја са отежаним условима рада у пољопривреди (ПОУРП) 7

Демографски показатељи

Број становника 17435 рзс**

Број домаћинстава 7571 рзс*

Густина насељености (број становника/површина, km2) 27,7

Промена броја становника 2011:2002 (2011/2002*100 - 100) -15,5 рзс**

- у руралним подручјима АП/ЈЛС рзс**

Становништво млађе од 15 година (%) 10% рзс**

Становништво старије од 65 година (%) 34% рзс**

Просечна старост 50 рзс*

Индекс старења 284 рзс*

Без школске спреме и са непотпуним основним образовањем (%) 2885 рзс*

Основно образовање (%) 3823 рзс*

Средње образовање (%) 6665 рзс*

Више и високо образовање (%) 2174 рзс*

Пољопривредно становништво у укупном броју становника (%) 30 Процена

Природни услови

Рељеф (равничарски, брежуљкасти, брдски, планински) брдско-планински Интерни

Преовлађујући педолошки типови земљишта и бонитетна класа Подзол, гајњача и везана пескуша,
везана пескуша у заруђивању, II-VI
класе

Интерни

Клима (умерено-континентална, субпланинска ...) континентална Интерни

Просечна количина падавина (mm) Интерни

Средња годишња температура (оС) Интерни

Хидрографија (површинске и подземне воде) Река Дунав, разграната мрежа
бујичних водотокова

Интерни

Површина под шумом (hа) 36327 ха рзс*

Површина под шумом у укупној површини АП/ЈЛС (%) 58% рзс*

Пошумљене површине у претходној години (hа) 5,41 ха рзс*

Посечена дрвна маса (m3) 18776 m³ рзс*

ПОКАЗАТЕЉИ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ

Стање ресурса

Укупан број пољопривредних газдинстава: 1929 рзс***

Број регистрованих пољопривредних газдинстава (РПГ): 1155 Управа за трезор

- породична пољопривредна газдинства (%) 1141
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Назив показатеља Вредност, опис показатеља Извор податка
и година

ОПШТИ ПОДАЦИ

Административни и географски положај

- правна лица и предузетници (%) 14

Коришћено пољопривредно земљиште - КПЗ (hа) 10839 ha рзс***

Учешће КПЗ у укупној површини ЈЛС (%) 17%

Оранице и баште, воћњаци, виногради, ливаде и пашњаци,
остало(18) (ha, %)

-Оранице, баште 7608 ha=70%; -
воћњаци 291 ha=3% -виногради 262
ha=3% - ливаде,пашњаци 2507
ha=23% -остало 171 ha=1%

рзс***

Жита, индустријско биље, поврће, крмно биље, остало(19) (ha, %) жита 5709 ha=53% -ин.биље 1204
ha=11% -поврће 151 ha=1% -крмно
биље 456 ha=4% -воћњаци 291
ha=3% -виногради 262 ha=3% -
остал 2766 ha=25% (укупно 5.742
ha)

рзс***

Просечна величина поседа (КПЗ) по газдинству (ha) 5,6 ha рзс***

Обухваћеност пољопривредног земљишта комасацијом (ha) Интерни

Обухваћеност земљишта неким видом удруживања (ha) Интерни

Број пољопривредних газдинстава која наводњавају КПЗ рзс***

Одводњавана површина КПЗ (ha) Интерни

Наводњавана површина КПЗ (ha) рзс***

Површина пољопривредног земљишта у државној својини на
територији АП(20) (ha)

5934 ha Интерни

Површина пољопривредног земљишта у државној својини која се
даје у закуп (ha):

1280 ha Интерни

- физичка лица (%) 776 ha Интерни

- правна лица (%) 504 ha Интерни

Говеда, свиње, овце и козе, живина, кошнице пчела (број) говеда: 481 -свиње: 2587 -овце:
3082 - козе: 944 -живина: 22524 -
кошнице пчела: 7044

рзс***

Трактори, комбајни, прикључне машине (број) рзс***

Пољопривредни објекти (број) рзс***

чч, сушаре, стакленици и пластеници (број) рзс***

Употреба минералног ђубрива, стајњака и средстава за заштиту
биља (ha, број ПГ)

рзс***

Број чланова газдинства и стално запослених на газдинству: рзс***

(на породичном ПГ: на газдинству правног лица/предузетника) (ha) рзс***

Годишње радне јединице (број) 1811 рзс***

Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника (број) 4 Интерни

- биљна производња (t) рзс***

- сточарска производња (t, lit, ком.) Интерни

ПОКАЗАТЕЉИ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА

Рурална инфраструктура

Саобраћајна инфраструктура

Дужина путева(km) 257 рзс*

Поште и телефонски претплатници (број) 9 поште; 4242 телефонски
претплатници

рзс*

Водопривредна инфраструктура

Домаћинства прикључена на водоводну мрежу (број) 7500 рзс*

Домаћинства прикључена на канализациону мрежу (број) 7050 рзс*

Укупне испуштене отпадне воде (хиљ.m3) 1106 хиљ.m³ рзс*
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Назив показатеља Вредност, опис показатеља Извор податка
и година

ОПШТИ ПОДАЦИ

Административни и географски положај

Пречишћене отпадне воде (хиљ.m3) - рзс*

Енергетска инфраструктура

Производња и снабдевање електричном енергијом (број) -хидроелектрана “Ђердап 1“ снаге
2 МW - соларна елект- рана 10 KW
-2 разводна по- стројења -
трафостанице: веће 3, мање190 -
далековод

Интерни

Социјална инфраструктура

Објекти образовне инфраструктуре (број) 9 рзс*

Број становника на једног лекара 249 рзс*

Број корисника социјалне заштите рзс*

Диверзификација руралне економије

Запослени у секторима пољопривреде, шумарства и водопривреде
(број)

142 рзс* рзс***

Газдинства која обављају друге профитабилне активности(30) (број) 412 рзс***

Туристи и просечан број ноћења туриста на територији АП/ЈЛС (број) 43920 туриста; 103992 ноћења; 2,4
просечан број ноћења туриста

рзс*

Трансфер знања и информација

Пољопривредна саветодавна стручна служба (да/не) да-ПССС Неготин Интерни

Пољопривредна газдинства укључена у саветодавни систем (број) Директно праћено 16
пољ.газдинств - индиректно
укључено 300 газдинства

ПССС

Датум и место М.П. Потпис овлашћеног лица у АП/ЈЛС


